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Trendit



1. Trendien vaikuttavuus yrityksenne liiketoiminnan kehittämiseen

Arvioi jokainen trendi valitsemalla yrityksenne tämänhetkistä tilaa parhaiten kuvaava 
vastausvaihtoehto.

• Ekologinen kriisi, kuten ilmaston muutos

• Kiertotalous ja resurssitehokkuus

• Dataan perustuvat tuotteet, palvelut, prosessit ja liiketoimintamallit
• Työn ja yritystoiminnan digitalisaatio, automatisaatio, robotisaatio ja tekoäly 
• Työurien pirstaloituminen ja työnteon muotojen moninaistuminen.
• Nopeammin muuttuvat osaamistarpeet

• Verkostomaisen toiminnan, tiedon jakamisen ja yhteistyön kasvava merkitys  
• Kasvava pula osaavasta työvoimasta ja osaajista
• Työn merkityksellisyys on ihmisille entistä tärkeämpää
• Yhteiskunnan monimuotoistuminen (esim. eri kulttuuritaustat, ikäryhmät).

• Yritysten yhteiskuntavastuun merkityksen korostuminen 

• Muu, mikä?

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa



Osaaminen



2. Miten hyvin olette tunnistaneet yrityksenne 
tulevaisuuden osaamistarpeet?

Valitse yrityksenne tämänhetkistä tilaa parhaiten kuvaava 
vastausvaihtoehto.

3. Kuinka hyvin olette kuvanneet yrityksen 
liiketoiminnalle merkityksellisen osaamisen 
nykytilan? 

Valitse yrityksenne tämänhetkistä tilaa parhaiten kuvaava 
vastausvaihtoehto.

Vastausvaihtoehdot

Erinomaisesti
Hyvin
Tyydyttävästi
Välttävästi
Erittäin huonosti
En osaa sanoa



4. Kuinka hyvin olette kuvanneet yrityksen liiketoiminnalle merkityksellisen 
osaamisen nykytilan? 

Valitse yrityksenne tämänhetkistä tilaa parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

5. Tiedättekö mitä osaamista yrityksenne henkilökunnalla on? 
Oletteko kirjanneet ne ylös?

Vastaa kyllä tai ei. 

Vastausvaihtoehdot

Erinomaisesti
Hyvin
Tyydyttävästi
Välttävästi
Erittäin huonosti
En osaa sanoa



Yhteistyö
oppilaitosten kanssa



6. Oletteko tehneet yhteistyötä oppilaitosten kanssa?

Valitse yrityksenne tämänhetkistä tilaa parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

VASTAUSVAIHTOEHDOT

Teemme aktiivista yhteistyötä oppilaitosten kanssa.

Teemme yhteistyötä oppilaitosten kanssa satunnaisesti.

Olemme tehneet yhteistyötä oppilaitosten kanssa, mutta se ei ole meille tällä hetkellä tarpeellista, 
mahdollista tai kiinnostavaa.

Emme ole tehneet yhteistyötä oppilaitosten kanssa, mutta olisimme kiinnostuneita.

Emme ole tehneet yhteistyötä oppilaitosten kanssa, eikä se ole meille tällä hetkellä tarpeellista, 
mahdollista tai kiinnostavaa.



7. Mikäli teette, olette tehneet tai olisitte kiinnostuneita tekemään yhteistyötä 
oppilaitosten kanssa, mitkä ovat tai olivat sen keskeisimmät syyt
Arvioi jokainen kohta valitsemalla sitä parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.
• Oman tai henkilöstön osaamisen täydentäminen, kehittäminen ja uudistaminen
• Uusien osaajien löytäminen ja rekrytointi
• Tulevaisuuden osaamistarpeisiin varautuminen
• Osaamisen kehittämisen strateginen kumppanuus ja/tai osaamisen pitkäjänteinen kehittäminen

• Alueellisen elinvoiman edistämäinen ja yhteiskuntavastuun toteuttaminen (ml harjoittelupaikkojen 
tarjoaminen, henkilöstö osaamisen ylläpitäminen)

• Yhteistyön, kumppanuuden tai ekosysteemin vahvistuminen muiden toimijoiden kanssa
• Osallisuus tai tietoinen sijoittautuminen huippuosaamisen ekosysteemiin
• T&K-toiminnan / Innovaatiotoiminnan kehittäminen tai innovaatiokyvykkyyden kasvattaminen

• Yrityskuvan tai työntekijäkokemuksen parantaminen
• Uusien kasvumahdollisuuksien kuten liiketoimintamallien tai markkinoiden tunnistaminen
• Tilapäisten kehittämisresurssien hankkiminen
• Yrityksen toiminnan ja toimintatapojen kehittäminen
• Yrityksen omistajan- tai sukupolvenvaihdoksen tekeminen

• Muu, mikä

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa



8. Mikäli ette tee yhteistyöstä oppilaitosten kanssa, mitkä ovat siihen 
keskeisimmät syyt? 
Arvioi jokainen kohta valitsemalla sitä parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

• Yrityksen liiketoiminnan tai toimintatapojen kehittyminen toteutuu paremmin muulla tavoin
• Koulutuksen tai muun oppilaitosyhteistyön vaatiman ajan yhteensovittamisen vaikeus työn tekemisen kanssa
• Henkilöstön osaamisen kehittäminen toteutuu paremmin muulla tavoin
• Yrityskuvan kehittyminen, työntekijäkokemuksen kehittyminen tai yhteiskuntavastuun toteuttaminen toteutuu 

paremmin muualla
• Uusien osaajien tai kehittämisresurssien hankkiminen toteutuu paremmin muulla tavoin

• Ei ole tarvetta saada yhteistyöverkostoja Suomesta tai kansainvälisesti oppilaitosyhteistyön kautta
• Ymmärtämättömyys yritysten tarpeista ja toteutuksen heikko räätälöitävyys (ajallisesti, rakenteellisesti tai 

sisällöllisesti)
• Tiedon puute koulutuspalvelujen tai yhteistyömallien tarjonnasta
• Oppilaitosyhteistyön rahoituksen tai muun tuen puute yhteiskunnalta (esim. oppisopimuskoulutus, 

koulutusseteli)
• Organisointiin ja toteutukseen vaadittavat resurssit suhteessa syntyvään hyötyyn (panos-tuotos-suhde)

• Kehittäjäkumppanin palvelualttiuden, aktiivisuuden tai ratkaisukeskeisyyden puute
• Koulutustarjonnan epätarkoituksenmukaisuus ja –ajantasaisuus
• Tutkimus- tai kehittämisyhteistyön epätarkoituksenmukaisuus ja –ajantasaisuus
• Hankaluus löytää yhteyshenkilöä
• Palvelujen sijainti

• Muu, mikä

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa



Palvelut



9. Mitkä julkiset palvelut vaikuttavat yrityksenne liiketoimintamahdollisuuksiin?

Arvioi jokainen kohta valitsemalla sitä parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

• Liikkumiseen ja liikennejärjestelyihin liittyvät palvelut
• Kaavoitukseen liittyvät palvelut
• Toimitilojen rakentamiseen ja vuokraukseen liittyvät palvelut
• Yritysten perustamiseen ja kehittämiseen liittyvät palvelut
• Rahoitukseen liittyvä tuki ja neuvonta
• Yritysneuvonta
• Tutkimus-, kehittämis- ja innovaatiotoimintaan liittyvät palvelut
• Kansainvälistymiseen liittyvät palvelut
• Asumiseen liittyvät palvelut
• Kansainväliseen rekrytointiin liittyvät palvelut
• Yhteistyön kehittämiseen liittyvät palvelut
• Osaamisen kehittämiseen liittyvät palvelut

• Muu, mikä?

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa



Toimintaympäristön 
kehittäminen



10. Mitkä palvelut vaikuttavat eniten yrityksenne toimintaympäristön 
kehittämiseen?
Arvioi jokainen kohta valitsemalla sitä parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

• Liikkumiseen ja liikennejärjestelyihin liittyvät palvelut
• Kaavoitukseen liittyvät palvelut
• Toimitilojen rakentamiseen ja vuokraukseen liittyvät palvelut
• Sähköverkkojen ja tietoliikenne yhteyksien kapasiteetin riittävyys
• Yritysten perustamiseen ja kehittämiseen liittyvät palvelut
• Rahoitukseen liittyvä tuki ja neuvonta
• Yritysneuvonta
• Kotoutumispalvelut
• Koulutuspalvelut
• Työvoimapalvelut
• Tutkimus-, kehittämis- ja innovaatiotoimintaan liittyvät palvelut
• Asumiseen liittyvät palvelut
• Yhteistyön kehittämiseen liittyvät palvelut

• Muu, mikä?

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa



Sijoittuminen



11. Mitkä tekijät vaikuttavat eniten yrityksen sijoittumiseen?

Arvioi jokainen kohta valitsemalla sitä parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

• Alalla toimivien yritysten muodostamat ekosysteemit
• Vahva yhteys tutkimuslaitoksiin
• Hyvät liikenneyhteydet

• Sujuva paikallisliikenne
• Henkilöstön asumismahdollisuudet

• Varhaiskasvatus ja peruskoulupalvelut
• Markkinoiden läheisyys
• Osaavan työvoiman riittävyys

• Toimiva alihankintaketju
• Hyvä sijainti
• Julkisten palvelujen toimivuus
• Muu, mikä?

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa



Menestystä tukeva 
toimintaympäristö



12. Mitkä tekijät vaikuttavat eniten toimivan yhteistyön rakentamiseen?

Arvioi jokainen kohta valitsemalla sitä parhaiten kuvaava vastausvaihtoehto.

• Yhteistyö, joka hyödyttää kaikkia osapuolia
• Toiminnan jaetut yhteiset tavoitteet
• Toimijoiden selkeät roolit ja tehtävät

• Yhteinen selkeä päämäärä yhteistyölle
• Luottamus toimijoiden välillä

• Yhteistyölle on tunnistettu luonteva koollekutsuja ja puitteiden rakentaja
• Riittävä tieto yhteistyön eduista
• Ymmärrys alueen kokonaistilanteesta ja kehittämistarpeista

• Pitkäjänteinen yhteistyö

• Muu, mikä?

Vastausvaihtoehdot

Erittäin paljon vaikutusta
Melko paljon vaikutusta
Vaikuttaa jonkin verran
Vaikutusta vähäisesti
Ei ole vaikutusta
En osaa sanoa


